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Pifklad 1 Cislicovy filtr m4 diferenéni rovnici: y[n] = z[n] + 0.6z[n — 1] — 0.3z[n — 2].

Nakreslete jeho schema.
r’-r 16 /*7’

Piiklad 2 Napiste kéd v jazyce C pro implementaci filtru z piikladu 1 off-line. Predpokladejte, Ze
vstupni signdl je v poli float x[N], vystupni signdl ulozte do pole float y[N] — tato pole nemusite
deklarovat. Proménnd int N je jiz naplnéna a obsahuje pocet vzorkdu.
i
2~ 0.3% XCﬂ/z /

fm _ 7 @4[3(/ mtt) g
mj _zw% Q.6 (=T

“C"{ [ P ?“’Oja it Lepese Yj/\eéq

! % w wd 1¢, &MW

-
Piiklad 3 Napiste impulsni oiezvu h[n] ﬁltru z prikladu 1.
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Piiklad 4 Filtrem z ptikladu 1 filtrujte zadany vstupni signdl z[n]. Vysledek zapiste do tabulky.
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Piiklad 5 Impulsni odezva filtru je 100 vzorkd dlouha. Pron € 0. ..

h[n] = sin(m5n) cos(27 15

100 )

99 je déna jako

a je zobrazena na obrdazku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvenéni

charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete. Vzorkovaci frekvence je Fy; =10 kHz.
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P#iklad 6 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku z[n], kterd za N = 400 vzorkd vykond tfi periody.

e
] = COS(,2“ W n)

Piiklad 7 Na obrazku jsou nezndmy signél z[n] a bdze (nebo analyza¢ni signdl) a[n], oba o délce N = 100.
Uréete hodnotu koeficientu ¢ = 0" z[n]a[n).
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Piiklad 8 Na ?le%e—\prﬁbéh redlné a imaginarni slozky komplexni exponencialy a[n] = /27 ~"
pro N = 100 alk’= L& zdvi ' a7 i j 3

zdvislosti na n. MuZete kreslit do jednoho obrazku nebo do dvou. Kreslete jako
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Piiklad 9 V Matlabu je definovédn pocet vzorkli N a vzorkovaci freﬁvence Fs. Dopliite kéd tak, aby se
spektrum signalu zobrazilo se spravnou frekvenéni osou v Hertzich.
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plot (f,abs(X));

Pi#iklad 10 Provadime vypocet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace. Pocet vzorkd je
N = 1024, vzorkovaci frekvence je F;, = 64 I}Hz Zajima nés freszce 12 kHz. Ktery koeﬁment X [k]
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Piiklad 1 Cislicovy filtr m4 diferen¢ni rovnici: y[n] = z[n] + 0.5z[n — 1] — 0.2z[n — 2].
Nakreslete jeho schema.
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Piiklad 2 Napiste kéd v jazyce C pro implementaci filtru z pfikladu 1 off-line. Piedpoklddejte, Ze
vstupni{ signdl je v poli float x[N], vystupni signal ulozte do pole float y[N] — tato pole nemusite
deklarovat. Proménnd int N je jiz naplnéna a obsahuje pocet vzorkd.
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Piiklad 3 Napiste impulsni odezvu h[n] filtru z piikladu 1.
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Piiklad 4 Filtrem z pifkladu 1 filtrujte zadany vstupni signdl z[n|. Vysledek zapiste do tabulky.
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Piiklad 5 Impulsni odezva filtru je 100 vzorka dlouha. Pron € 0...99 je déana jako

hin] = sin(mi5n) cos(2mi-n) a je zobrazena na obrazku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvenéni

charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete. Vzorkovaci frekvence je Fy =10 kHz.




Piiklad 6 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku z[n], ktera za N = 400 vzorkl vykona dvé periody.

£
z[n] = cos(fa’hi;* n)

boo

Piiklad 7 Na obrézku jsou nezndmy signal z[n] a baze (nebo analyzaéni signdl) a[n|, oba o délce N = 100.
Uréete hodnotu koeficientu ¢ = S°2_ " z[n]a[n].
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Priklad 8 Nakreslete-pribéh redlné a imagindrnf slozky komplexni exponencidly aln] = eTim
pro N = 100 a(k = 1 v’zdvislosti na n. Muzete kreslit do jednoho obrazku nebo do dvou. /Kreslete jako
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Piiklad 9 V Matlabu je definovdan pocet vzorku N a vzorkovaci frekvence Fs. Doplite kéd tak, aby se
spektrum signdlu zobrazilo se spravnou frekvenéni osou v Hertzich.

X = fft(x);
> 4

plot (f,abs(X));

Piiklad 10 Provadime vypocet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace. Pocet vzorkl je
N = 1024, vzorkovaci frekvence je F, = 64 kHz. Zajimé nas frekvence 13 kHz. Ktery koeficient X|[k]
budeme zobrazovat ? e 74'
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Piiklad 1 Cislicovy filtr mé diferenéni rovnici: y[n] = z[n] + 0.4z[n — 1] — 0.1z[n — 2].
Nakreslete jeho schema.
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Piiklad 2 Napiste kéd v jazyce C pro implementaci filtru z piikladu 1 off-line. Predpokladejte, Ze

vstupni signdl je v poli float x[NJ], vystupni signal ulozte do pole float y[N] — tato pole nemusite
deklarovat. Proménnd int N je jiZ naplnéna a obsahuje pocet vzorkd.
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Priklad 3 Napiste impulsni odezvu h[n] filtru z piikladu 1.
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Piiklad 4 Filtrem z piikladu 1 filtrujte zadany vstupni signdl xz[n|. Vysledek zapiste do tabulky.
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Pfiklad 5 Impulsni odezva filtru je 100 vzorki dlouha. Pron € 0...99 je dana jako
hln] = sin(m5n) cos(2m35n)  a je zobrazena na obrdzku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvenéni
charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete. Vzorkovaci frekvence je Fy =10 kHz.
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Piiklad 6 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku z[n], kterd za N = 400 vzorkd vykond pét period.

—

z[n] = cos(;@U‘L”{%('/—‘ n)

Pi#iklad 7 Na obrdzku jsou neznamy signél z[n] a bdze (nebo analyzaé¢ni signél) a[n], oba o délce N = 100.
Uréete hodnotu koeficientu ¢ = ZRN:_Ol z[nla[n].
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Piiklad 8 Nakreslete-pribéh redlné a imagindrni slozky komplexni exponenciély a[n] = 2 n

pro N = 100 a_;'"'f = 2 y'zavislosti na n. Muzete kreslit do jednoho obrazku nebo do dvou. Kreslete jako
spojité funkce. — . o ol 2
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Piiklad 9 V Matlabu je definovdn potet vzorku N a vzorkovaci frekvence Fs. Dopliite kéd tak, aby se
spektrum signdlu zobrazilo se spravnou frekvenéni osou v Hertzich.

X = Rl

plot (f,abs(X));

Piiklad 10 Provédime vypoéet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace. Pocet vzorkl je
N = 1024, vzorkovaci frekvence je F, = 64 kHz. Zajimé nds frekvence 15 kHz. Ktery koeficient X [k]
budeme zobrazovat ? - /]
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Piiklad 1 Cislicovy filtr m4 diferenéni rovnici: y[n] = z[n] + 0.3z[n — 1] + 0.1z[n — 2].
Nakreslete jeho schema.

X{M}?I—_ —@ > 77/
] /f\ I f-'
= 93 )/
\._—-F_\Wﬂ /
= 47/

(Z_ — ,‘._—-’fy)— A
Piiklad 2 Napiste kéd v jazyce C pro implementaci filtru z pfikladu 1 off-line. Piedpokladejte, Ze

vstupni{ signél je v poli float x[N], vystupn{ signdl ulozte do pole float y[N] — tato pole nemusite
deklarovat. Proménnd int N je jiz naplnéna a obsahuje pocet vzork.
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Piiklad 3 Napiste impulsni odezvu h[n| filtru z prikladu 1.
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Pi#iklad 4 Filtrem z piikladu 1 filtrujte zadany vstupni signél z[n]. Vysledek zapiste do tabulky.
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Piiklad 5 Impulsni odezva filtru je 100 vzorkt dlouhd. Pron € 0...99 je dana jako
h[n] = sin(mgn) cos(2m355n)  a je zobrazena na obrazku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvenéni

charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete. Vzorkovaci frekvence je Fy; =10 kHz.
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Piiklad 6 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku z[n], kterd za N = 400 vzorku vykond étyfi periody.

7
_ 7 P
z[n] = cos(‘,zrif&; n)

Piiklad 7 Na obrazku jsou nezndmy signél z[n] a bdze (nebo analyzaéni signél) a[n], oba o délce N = 100.
Uréete hodnotu koeficientu ¢ = S~ " z[n]a[n).
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Priklad 8 Nakreslete pribéh redlné a imagindrnf slozky komplexni exponencialy aln| = €% §2m 5
pro N = 100 a k'= 2+ zavislosti na n. MuZete kreslit do jednoho obrazku nebo do dvou. Kreslete jako
spojité funkce:~ ‘
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Piiklad 9 V Matlabu je definovan pocet vzorki N a vzorkovaci frekvence Fs. Doplite kéd tak, aby se
spektrum signélu zobrazilo se spravnou frekvenéni osou v Hertzich.

X = fft(x);

plot (f,abs(X));

Priklad 10 Provddime vypocet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace. Pocet vzorkd je
N = 1024, vzorkovaci frekvence je F, = 64 kHz. Zajimé nds frekvence 19 kHz. Ktery koeficient X[k]

budeme zobrazovat 7 . 9
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Piiklad 1 Cislicovj/ filtr mé diferencni rovnici: y[n] = z[n] — 0.6y[n — 2]. Nakreslete jeho schema.
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Piiklad 2 Doplite funkci v jazyce C tak, aby implementovala filtr z pfikladu 1. Funkce se vold pro
kazdy vzorek z[n], vystupem je vzorek y[n]. Nezapomeiite na statické proménné, pokud jsou potfeba.

float fllter (float x;l) {

s Sepdl ~ Dtk F Y '5—/
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Piiklad 4 Filtrem z piikladu 1 filtrujte zadany vstupni signdl z[n|. Vysledek zapiSte do tabulky.
Predpokladejte, Ze paméti filtru jsou pfed spusténim vynulované.
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Pfiklad 5 Impulsni odezva filtru je 50 vzorku dlouhd. Pron €0.. .49 je dana jako

hln] = sin(r&n) cos(2r=n) a je zobrazena na obrdzku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvenén{

charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete. Vzorkovaci frekvence je Fy =50 kHz.
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Piiklad 6 Diskrétn{ cosinusovka je definovdna z[n| = cos(270.04n).— S L 47 Foe Joe

Urcete, kolik period vykonéa tato cosinusovka za N = 100 vzorku.
T period;x

[
Piiklad 7 Na obrazku jsou nezndmy signdl x[n| a baze (nebo analyzaéni signdl) a[n], oba o délce N = 40.
5 ; N-1
Urcete hodnotu koeficientu ¢ = ), _; z[n]a[n].
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Priklad 8 Nakreslete priibéh redlné a imagindrnf slozky komplexnt exponencidly a[n] = ¢ N "

pro N =50 a\fc /Wv zamslostl na n. Kreslete samostatné do dvou obrézkiu jako spojité funkce.
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Piiklad 9 V Matlabu je definovan potet vzorku N a vzorkovaci frekvence Fs. Doplite kod tak, aby se
spektrum signédlu zobrazilo s normovanou frekvenci na vodorovné ose.
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plot (fn,abs(X));

Piiklad 10 Pfi vypoctu spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace s poétem vzorki N obvykle

zobrazujeme koeﬁcienty X[k] pouze pro k = 0...%. Pro¢ nezobrazujeme i druhou polovmu koeﬁmentu
X[k] ?
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Piiklad 1 Cislicovy filtr m4 diferenéni rovnici: y[n] = z[n] + 0.6y[n — 2].  Nakreslete jeho schema.
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Priklad 2 Dopliite funkci v jazyce C tak, aby implementovala filtr z pfikladu 1. Funkce se vold pro
kazdy vzorek z[n], vystupem je vzorek y[n]. Nezapomeiite na statické proménné, pokud jsou potieba.

float filter (float xn) { X 7
gy \Feh i

YO1= X+ O-64 Y2,

return yn;

}

Ptiklad 3 Napiste impulsni odezvu h[n] filtru z piikladu 1 pron =0...6.
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Piiklad 4 Filtrem z piikladu 1 filtrujte zadany vstupni signdl z[n]. Vysledek zapiste do tabulky.
Predpokladejte, ze paméti filtru jsou pfed spusténim vynulované.

n -2 | -1 0 I 2 3 4 )
z|n 0 0 1 0 1 0 0 0
n e Vi Vi 7 A N = AN rv 7))
y \i- ..,/ i { (o }[ ( L% !‘ J{ J‘jf‘ (/

Piiklad 5 Impulsni odezva filtru je 50 vzorkd dlouhéd. Pron € 0...49 je dana jako
h[n] = sin(r&n) cos(2rEn) a je zobrazena na obrazku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvenéni
charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete. Vzorkovaci frekvence je £y, =50 kHz.
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P#iklad 6 Diskrétni cosinusovka je definovdana z[n] = cos(270.03n).

e

Uréete, kolik period vykon4 tato cosinusovka za N = 100 vzorkd. -
VR (=
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Piiklad 7 Na obrdzku jsou nezndmy signdl z[n] a béze (nebo analyza¢ni signal) a[n], oba o délce N = 40.
Uréete hodnotu koeficientu ¢ = 3_~ ' z[n]a[n].
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Piiklad 8 Nakreslete priibéh redlné a imagindrni slozky komplexni exponencidly aln| =€’ 2m
pro N = 50 & k'= 1 v zdvislosti na n. Kreslete samostatné do dvou obrazki jako spojité funkce.
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Piiklad 9 V Matlabu je definovdn pocet vzorki N a vzorkovaci frekvence Fs. Doplate kod tak, aby se
spektrum signdlu zobrazilo s normovanou frekvenci na vodorovné ose.

X = fft(x);

plot (fn,abs(X));

Piiklad 10 Pfi vipoétu spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace s po¢tem vzorki N obvykle
zobrazujeme koeficienty X [k] pouze pro k = 0... %i Pro¢ nezobrazujeme i druhou polovinu koeficienti
X[k 7
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Piiklad 1 Cislicovy filtr m4 diferenéni rovnici: y[n] = z[n] + 0.5y[n — 2].  Nakreslete jeho schema.

Piiklad 2 Doplite funkci v jazyce C tak, aby implementovala filtr z pfikladu 1. Funkce se vola pro
kazdy vzorek z[n], vystupem je vzorek y[n]. Nezapomeiite na statické proménné, pokud jsou potfeba.

float filter (float =xn) { —

return yn;

}

Piiklad 3 Napiste impulsn{ odezvu h[n] filtru z piikladu 1 pron =0...6.

Piiklad 4 Filtrem z piikladu 1 filtrujte zadany vstupni signdl z[n]. Vysledek zapiste do tabulky.
Predpokladejte, ze paméti filtru jsou pied spusténim vynulované.
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Piiklad 5 Impulsni odezva filtru je 50 vzorku dlouhd. Pron € 0...49 je dédna jako

hln] = sin(rn) cos(2midn) a je zobrazena na obrdzku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvenéni
charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete.llfzorkovaci frekvence je F; =50 kHz.
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Piiklad 6 Diskrétni cosinusovka je definovdna z[n| = cos(270.02n).
Urcete, kolik period vykona tato cosinusovka za N = 100 vzorku. 7 o
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Pi#iklad 7 Na obrdzku jsou nezndmy signdl z[n] a bdze (nebo analyzaéni signdl) a[n], oba o délce N = 40.
. . N-1

Uréete hodnotu koeficientu ¢ = "~ z[n]a[n].
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Priklad 8 Nakreslete pribéh redlné a imaginarni slozky komplexni exponencidly a[n] = eI
pro N = 50 a k = 1 zavislosti na n. Kreslete samostatn& do dvou obrazki jako spojité ﬂ;nkce.
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Pi#iklad 9 V Matlabu je definovdn pocet vzorki N a vzorkovaci frekvence Fs. Doplitte kéd tak, aby se
spektrum signédlu zobrazilo s normovanou frekvenci na vodorovné ose.

X = fft(x);
NIL) [T
v L ¢ 2

plot (fn,abs(X));

Piiklad 10 Pfi vypoctu spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace s poc¢tem vzorki N obvykle

zobrazujeme koeficienty X [k] pouze pro k = 0...%. Pro¢ nezobrazujeme i druhou polovinu koeficientt
X[k]?
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Pifklad 1 Cislicovy filtr ma diferenéni rovnici: y[n] = z[n] — 0.5y[n — 2]. Nakreslete jeho schema.
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Piiklad 2 Dopliite funkci v jazyce C tak, aby implementovala filtr z pfikladu 1. Funkce se vold pro
kazdy vzorek z[n], vystupem je vzorek y[n]. Nezapomeiite na statické proménné, pokud jsou potieba.
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float filter (float xn) { g L
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return yn;

}

Piiklad 3 Napiste impulsni odezvu h[n| filtru z piikladu 1 pron =0...6.
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Piiklad 4 Filtrem z ptikladu 1 filtrujte zadany vstupni signdl z[n]. Vysledek zapiite do tabulky.
Predpokladejte, ze paméti filtru jsou pfed spusténim vynulované.
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Piiklad 5 Impulsni odezva filtru je 50 vzorkd dlouha. Pro n € 0...49 je déna jako
hln] = sin(mzn) cos(2m2n) a je zobrazena na obrdazku. Odhadnéte, jak budete vypadat frekvencni
charakteristika takového filtru a bud ji popiste slovné nebo nakreslete. Vzorkovaci frekvence je F, =50 kHz.
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Pi#iklad 6 Diskrétni cosinusovka je definovéna z[n] = cos(270.01n).
Urcete, kolik period vykona tato cosinusovka za N = 100 vzorku. . A
t rai
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Pi#iklad 7 Na obrédzku jsou nezndmy signdl z[n] a baze (nebo analyzaéni signél) a[n], oba o délce N = 40.
Uréete hodnotu koeficientu ¢ = S x[n]a[n].
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Pi#iklad 8 Nakreslete prubéh redlné a imagindrni slozky komplexni exponencidly a[n] = ei2m N

pro N =50 %k =2 xf;zamslosﬁ na n. Kreslete samostatné do dvou obrazki jako spojité funkce.
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Pfiklad 9 V Matlabu je definovan pocet vzorkd N a vzorkovaci rekvenceJF plnte kéd tak aby se

spektrum signédlu zobrazilo s normovanou frekvenci na vodorovné ose.
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= fft(x);

plot (fn,abs(X));

Pi#iklad 10 Pfi vypoétu spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace s poétem vzorki N obvykle
zobrazujeme koeficienty X [k] pouze pro k = 0... % Pro¢ nezobrazujeme i druhou polovinu koeficient

X[k] ?




